Corrigé épreuve de francais (juin 2018)

1/ LECTURE (COMPREHENSION DE L ECRTIT) 15 pts

Exercice 1 (3points 1+1+1)

Titre du texte Source Para
Comment I'eau est-elle gaspillée ? | Microsoft ® Encarta ® 2006. © 1993-2005 Microsoft 3
2 Le type de ce texte est informatif(1point)

3- Titre en rapport avec le théme de I'eau (2points)

4- (2POINTS)
Information : Vraie Fausse
Dans les pays riches, les hommes sont atientifs a |'eau HH++
|_L eau est gaspillée & de nombreux niveaux i+ |

>- 700 Litres - 4fois plus qu'un européen (0,5 *2)
6 - Non, dans les pays richesles gens ne sont conscients pas de I"importance de I’eau (2points)
7- Lavage vaisselle, robinet qui coule inutilement et lavage des voitures. (2points)

8- I'eau de nos robinets provient des barrages ; des sources, des chateaux d’eau etc. (accepter chaque proposition juste) (2points)
I/ ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE 18 pts

A. LEXIQUE 3points
I couler ~ gaspiller- transporter- utiliser. (Ipoint)
2 (0,5 pour chaque bonne réponse)
Synonyme Antonyme Un mot avec suffixe Un mot avec préfixe
. Nombreux Gaspiller Rarement /inutilement Distribution assainissement etc.

B, GRAMMAIRE 6 pts
I Comment I"eau est-elle gaspillée ? ( Ipoint)

2 (0,5 *2) N

Adjectifs | Fonctions
[ Attentifs Attribut

Précieux Epithéte '
‘ Riches | Epithéte

| | |

3 Un Americain n’utilise pas700 litres d’eau par jour. {1point)

4 Lamoiti¢ de I'eau est gaspillée puisque Les réseaux de distribution sont mal entretenus. (1point)
- Puisque Les réseaux de distribution sont mal entretenus la moiti¢ de I’eau est gaspillée,

5- Buvons souvent de I’eau ! (1point)

6 CC L (Dans les pays riches) (, partout dans le monde). (1point)

C Conjugaison : (6pts)

I'La femme est rarement attentive a I’ utilisation de |’eau. (0,75+0,25).
2- L’homme avait besoin d’environ un litre d’eau par jour. (0.5).
Les barrages fournissaient I’eau nécessaire aux habitants. (0,5).
3 Verbe : gaspiller. Temps : passé composé (0,5*2).
4 Lavez vous les mains avant de se mettre a table ! (Tpoint).
51l seraimpossible de rester en vie plusieurs jours sans boire de ’eau (1point).
6 Si nous préservions 1’eau, nous vivrions sans problémes (Ipoint).

D. ORTHOGRAPHE. 3 pts

I L'eau est indispensable a la vie (0,5*2).

2 (0,5%2).
Un mot invariable Assez partout  plus  dans  par
Ecris en lettres le nombre 700 Sept cents

3 Avec un peu d’eau, je peux arroser cette fleur.(0,5%2).
H1/Production de ’écrit
| Mise en ordre 2 1 3 4 (2 points)

2 Respect des consignes, respect de la morphosyntaxe et de la présentation. (5points) v



